

Γενικές Πληροφορίες

Οι φοιτητές του Τμήματος Πληροφορικής μπορούν να μετακινηθούν με το Πρόγραμμα Erasmus+ για σπουδές ή πρακτική άσκηση σε όλους τους κύκλους σπουδών, συνολικά 12 μήνες σε κάθε κύκλο σπουδών (π.χ. 12 μήνες κατά την διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών, 12 μήνες κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών και 12 μήνες κατά τη διάρκεια του διδακτορικού τους).

Ο ίδιος φοιτητής μπορεί να λάβει επιχορήγηση για κινητικότητα μέχρι 12 μήνες ανά κύκλο σπουδών, ανεξαρτήτως του αριθμού και του είδους της κινητικότητας (σπουδές ή πρακτική άσκηση).

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ μπορούν να μετακινηθούν και οι πρόσφατοι απόφοιτοι για πρακτική άσκηση στο πρώτο χρόνο της αποφοίτησής τους. Η διάρκεια μετακίνησής τους για πρακτική άσκηση συνυπολογίζεται στο ανώτατο όριο των 12 μηνών ανά κύκλο σπουδών. Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να πραγματοποιήσουν μια περίοδο πρακτικής άσκησης μετά την απόκτηση του πτυχίου τους, σε επιχείρηση ή οργανισμό σε χώρα που συμμετέχει στο Πρόγραμμα, θα πρέπει να καταθέσουν την αίτηση τους για μετακίνηση κατά το τελευταίο έτος σπουδών τους και πριν την απόκτηση του πτυχίου τους.

Σημειώνεται ότι τόσο η αίτηση όσο και η επιλογή των φοιτητών που θέλουν να μετακινηθούν ως πρόσφατοι απόφοιτοι πρέπει να γίνει όσο διατηρούν τη φοιτητική ιδιότητα.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων για την πρακτική άσκηση ανακοινώνεται από το γραφείο Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς

<https://www.unipi.gr/unipi/el/erasmus-plus/praktiki-askisi/>

Επίσης, οι φοιτητές του τμήματος που επιθυμούν να λαμβάνουν ενημερώσεις σχετικά με το Πρόγραμμα Erasmus+ παρακαλούνται να εγγραφούν

<https://gunet2.cs.unipi.gr/courses/TMA168/>

Εφόσον ο υποψήφιος φοιτητής επιθυμεί να συμμετέχει στο πρόγραμμα Erasmus+ για πρακτική άσκηση σε κάποιον οργανισμό/επιχείρηση, πρέπει να βρει το φορέα υποδοχής του σε μια από τις επιλέξιμες χώρες και να υποβάλλει σχετική αίτηση στο γραφείο Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς μέσω της γραμματείας.

Επιλέξιμα Κράτη για κινητικότητα

1. Τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης: *Αυστρία, Εσθονία, Ιταλία, Πορτογαλία, Βέλγιο, Φινλανδία, Λετονία, Ρουμανία, Βουλγαρία, Γαλλία, Λιθουανία, Σλοβακία, Κροατία, Γερμανία, Λουξεμβούργο, Σλοβενία, Κύπρος, Ελλάδα, Μάλτα, Ισπανία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Ολλανδία, Ουγγαρία, Σουηδία, Δανία, Ιρλανδία, Πολωνία, Ηνωμένο Βασίλειο***
2. Οι χώρες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου - ΕΟΧ: *Νορβηγία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν*

3. Οι συνεργαζόμενες χώρες εκτός ΕΕ: *Τουρκία, ΠΓΔΜ*

Χρηματοδότηση φοιτητών για πρακτική άσκηση

Η μηνιαία επιχορήγηση φοιτητών για την πρακτική άσκηση καθορίζεται με βάση την χώρα προορισμού:

Χώρες με υψηλό επίπεδο διαβίωσης	Δανία, Φιλανδία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο**, Λουξεμβούργο	620 ευρώ/μήνα
Χώρες με μεσαίο επίπεδο διαβίωσης	Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα, Ισπανία, Κύπρος, Ολλανδία, Πορτογαλία, Μάλτα	570 ευρώ/μήνα
Χώρες με χαμηλό επίπεδο διαβίωσης	Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, Λιθουανία, Λετονία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, ΠΓΔΜ, Τουρκία, Σερβία	520 ευρώ/μήνα

Άτομα με ειδικές ανάγκες

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει υιοθετήσει μία γενική πολιτική που στοχεύει στη διεύρυνση του Προγράμματος στα άτομα με αναπηρίες σε όλες τις δραστηριότητές της, ιδιαίτερα δε, στην εκπαίδευση. Τα άτομα με αναπηρίες (φοιτητές και προσωπικό) αποτελούν μια ιδιαίτερη κατηγορία ατόμων, δεδομένου ότι πρέπει να υπερκεράσουν τις επιπλέον δυσκολίες που τους δημιουργεί το πρόβλημα υγείας που αντιμετωπίζουν, ώστε να μετακινηθούν στο εξωτερικό στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+.

Τα άτομα με αναπηρίες σημαντικό είναι να αντιμετωπίζονται με τη δέουσα προσοχή και σεβασμό, ενώ ιδιαίτερα μέριμνα θα πρέπει να δοθεί στην τήρηση του ιατρικού απορρήτου. Για τον πλήρη κατάλογο των αναπηριών δείτε τον [ΦΕΚ Ν. 4452/15-2-17](#) (Άρθρο 13). Εκτός των ασθενειών που περιλαμβάνονται στο συνημμένο αρχείο, επιλέξιμοι για να λάβουν επιπλέον χρηματοδότηση είναι όλοι οι φοιτητές που παρουσιάζουν αναπηρία 67% και άνω από φυσική αναπηρία ή ψυχική πάθηση, βάσει της πρόσφατης γνωμάτευσης της οικείας πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής που εδρεύει σε κάθε νομό.

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διαδικασία αξιολόγησης οι φοιτητές που ανήκουν στην κατηγορία των ατόμων με ειδικές ανάγκες ισοβαθμούν στη διαδικασία επιλογής με άλλους φοιτητές, θα προηγούνται στη διαδικασία επιλογής κατά προτεραιότητα.

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές και το προσωπικό με ειδικές ανάγκες, θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση πρόσθετης χρηματοδότησης στο Γραφείο Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων το συντομότερο δυνατό. Στην αίτηση πρέπει να αναγράφονται αναλυτικά οι πρόσθετες δαπάνες κινητικότητας που θα προκύψουν από τη μετακίνησή στο εξωτερικό καθώς και αναλυτική οικονομική εκτίμηση και εφόσον δεν καλύπτονται από την επιχορήγηση που λαμβάνει βάσει της Σύμβασης ή από άλλες εθνικές πηγές τότε και μόνον ο φοιτητής θα λάβει πρόσθετη ειδική επιχορήγηση η οποία θα ανππροσωπεύει το 100% του ως άνω οριζόμενου ποσού. Η απόδοση των

επιπρόσθετων δαπανών του Συμμετέχοντα με ειδικές ανάγκες, όπου απαιτείται, θα πραγματοποιείται με την υποβολή των πρωτότυπων παραστατικών που θα προσκομίζει ο Συμμετέχων και βάσει πραγματικού κόστους – δαπάνης κατά την επιστροφή του.

Για περαιτέρω ενημέρωση, επικοινωνήστε με το Γραφείο Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Τροποποίηση Σύμβασης – Παράταση Κινητικότητας

Τροποποίηση της Σύμβασης Κινητικότητας (τροποποίηση της ημερομηνίας άφιξης –αναχώρησης) δύναται να επέλθει **πριν τη λήξη της προγραμματισμένης περιόδου κινητικότητας** και μόνο ύστερα από τεκμηριωμένο αίτημα με τη μορφή επίσημης επιστολής ειδοποίησης ή/και μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με απόδειξη στο finance-erasmus@unipi.gr του Γραφείου Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων.

Αιτήματα παράτασης της περιόδου παραμονής των Συμμετεχόντων προς τα Ιδρύματα Αποστολής πρέπει να γίνονται **τουλάχιστον ένα (1) μήνα πριν τη λήξη της προγραμματισμένης περιόδου κινητικότητας**

Σε περίπτωση που δεν δικαιολογεί το Πανεπιστήμιο υποδοχής επιπλέον παραμονή ή το αίτημα σταλεί μετά την λήξη της προγραμματισμένης περιόδου κινητικότητας δεν μπορεί να γίνει δεκτό και ο φοιτητής δεν δικαιούται πρόσθετη χρηματοδότηση για τις επιπλέον ημέρες παραμονής του.